



市民在南湖公园泡茶点泡茶聊天。

民生项目进行时

助力乡村振兴 多彩公路串起好山好水好生活

X413线新圩北路绿化提升改造工程全部完成,总长约5.5公里

改造后

改造中



如今,公路两旁绿化景观焕然一新,改造初见成效。



绿化提升改造期间,工人在施工。

“茶桌仔”上新 更好满足市民需求 来公园 呷茶呀

市市政园林局结合开展主题教育,持续完善公园配套服务设施,25座公园已设置泡茶点

文/图 本报记者 吴海奎

“来呷茶呀!”昨日上午,南湖公园和江头公园泡茶点正式开放,刚在南湖公园打完太极拳的张先生,叫上三五好友,围坐在树荫下的竹制方桌旁,泡上一壶热气腾腾的茶,配上茶点,一边喝茶赏景,一边谈天说地。

“茶桌仔”是厦门独特的古早味记忆。早年间,大街小巷几乎都能看到“茶桌仔”的身影。如今,这一古早味习俗,走进景色怡人的公园,让公园有更多的烟火气。

“市市政园林局深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,我们深入一线调研,认真倾听群众心声,顺应群众期盼,积极推动全市有条件的公园,因地制宜完善公园泡茶点配套服务设施,更好地满足市民群众休闲需求。”市市政园林局副局长陈阳都介绍说,目前,全市已有25座公园开设了泡茶点。



中山公园逸趣园泡茶点吸引众多市民。



南音爱好者在南湖公园泡茶点为大家演奏南音。

筍筍湖片区新开放两处泡茶点

南湖公园和江头公园均属于筍筍湖片区。南湖公园泡茶点位于盆景园片区,共设25个茶座;江头公园泡茶点选址湖心岛云净亭片区,共设15个茶座。

两处新开放的泡茶点,服务费均为30元/桌,提供活动场地、桌椅、茶盘、茶具、开水等,服务时间为8:00-12:00和14:30-17:30两个时段。

为提升服务质量,泡茶点配备专门的服务人员负责泡茶便民活动的系列服务,包括泡茶登记、物品领用、秩序维护、茶具清洗消毒、门前三包和垃圾分类等。

关于服务收费,公园管理方面——市筍筍湖保护中心解释称,公园泡茶服务是公园公益服务的一种,不以营利为目的,收取一定额度服务费能适当弥补人工成本,用水用电成本等,让泡茶点更可持续运行下去,让更多市民共享这项服务。

25座公园已设置41处泡茶点

市市政园林局公园与风景管理处处长刘颖婕介绍说,为满足市民群众在公园泡茶的需求,目前,全市已有南湖公园、植物园、园博苑、金榜公园、中山公园、仙岳公园、薛岭山公园等25座公园设置了共41处泡茶点。

这些公园结合周边市民群众的生活文化习惯,设置泡茶点服务设施,提供免费泡茶桌椅、开水等基础服务,对茶具、茶盘等根据提供不同的服务有的免费供应,有的适当收费。例如,中山公园逸趣园、金榜公园迎仙楼还还原老厦门“茶桌仔”茶俗文化,为市民提供泡茶桌椅、茶具、开水壶借用,市民需自带茶叶,并进行简单登记就可在公园规划区域内泡茶。又如,园博苑温泉岛木屋泡茶点,提供泡茶器具、泡茶桌椅、泡茶包间及各式茶点等服务,有壶泡茶、慢火根茶、冷泡茶、港式茶点、功夫茶、围炉煮茶等多种形式供市民群众选择。

据介绍,下一步,市市政园林局及各园林绿化部门还将继续推动公园泡茶点设置,充分听取周边市民群众的意见建议,在植物园棕榈岛、园博苑、鸿山公园、湖里公园,以及街头绿地、口袋公园等有条件的地方进一步增设泡茶点,更好服务市民群众。

推动泡茶点与传统文化相结合

一边是热气腾腾、茶香四溢,一边是南音袅袅、悠扬婉转,在南湖公园泡茶点,一家南音传习所的师生受邀现场演奏南音曲目,为泡茶点增添雅趣。

为弘扬中华优秀传统文化及本土特色文化,市市政园林部门将会同文旅部门组织闽南民间文化活动进校园,如引入国家级非遗项目“闽南答嘴鼓”、邀请答嘴鼓老师到泡茶点讲古等,提升公园服务功能,进一步丰富市民群众精神文化生活。

严密监督形成闭环 为人民健康筑牢防线

翔安区卫健局、市场监管局和公安部门联合行动,加强疫苗流通和使用环节质量安全监管

文/图 本报记者 邵凌丰

通讯员 刘胜 叶晓菲

在翔安区,最近一段时间,一支由卫健、市场监管、公安等部门组成的综合执法队伍,深入辖区镇(街)卫生院等预防接种单位开展疫苗专项检查,摸排、消除疫苗流通和使用环节可能存在的质量安全风险隐患,有力规范了全区疫苗质量管理行为,有效保障了疫苗的储存、运输和使用安全,从而确保疫苗流通和使用环节质量安全,保障疫苗接种安全,为人民群众生命健康筑牢防线。

翔安区表示,保障疫苗接种安全,事关人民群众生命健康、经济社会发展稳定大局,下一步翔安区将坚持问题导向,进一步健全和落实信息通报、风险会商、联合办案等长效机制,加强部门协同配合,严格疫苗监管,规范接种行为,维护公共卫生安全。

联合部署 细化任务

一份文件、一场会议,拉开此次联合行动的序幕。

翔安区卫健局、市场监管局和公安部门等联合印发《关于开展疫苗流通和使用环节专项



综合执法队伍深入辖区镇(街)卫生院等预防接种单位开展疫苗专项检查。

监督检查的通知》文件后,随即召开部门联席会议,进一步落实主体责任——三部门携手健全疫苗流通、使用质量管理体系,全面部署疫苗管理专项检查工作,进一步细化目标任务,明确检查重点。三部门负责人在会上表示,要各司其职、密切配合,严厉打击相关领域违法行为。

对照自查 摸排隐患

重拳出击第一步,三部门组织全区8家接种单位、1家疾病预防控制中心严格对照自查清单开展疫苗质量管理自查,对自查中发现的问题及时进行自纠。

这9家单位在所要求时限内,积极按照

数据

截至目前,联合执法检查发现疫苗出入库登记不够规范、接种后现场留观区设置不合理等问题共11个,都当场予以指出,问题所涉相关单位均已在检查当日整改到位。

针对2020年以来各接种单位受新冠疫情等因素影响产生的过期失效疫苗,疾控中心及时分批收缴并统一集中保管,并于5月31日上午在翔安区卫健局、市场监管局和公安部门等共同监督下,将3468支(瓶)报废疫苗交由医废专门处置单位作无害化处理后进行集中销毁。

《药品管理法》《疫苗管理法》《疫苗流通和预防接种管理条例》《疫苗储存和运输管理规范(2017版)》等法律法规要求,对疫苗在采购、运输、储存和预防接种等环节进行全方位的梳理,摸排疫苗管理问题隐患,完善各项制度和配齐专业岗位人员,防范疫苗流通和使用环节安全风险。

紧盯重点 全面监督

除组织自查外,三部门还分别抽派业务骨干组建综合执法队伍,集中3天时间,奔赴辖区各预防接种单位和疾控中心开展全覆盖监督检查。

重点检查的项目包括:是否有专(兼)职人员负责疫苗质量及设施设备的管理;在接收或者购进疫苗时是否核实疫苗生产流通配送等相关资质、索取和检查《生物制品批签发合格证》《进口药品通关单》等相关证件;是否核实疫苗运输的设备类型、温度记录;疫苗名称、生产企业、规格、批号、有效期、数量、启运和到达时间等内容并做好记录;是否存在违规采购疫苗行为;是否配备符合疫苗储存、管理规范的冷链和温度监测设施设备;是否按规定对疫苗储存运输的温度进行监测和记录;出入库台账记录是否完整,账物数量是否一致;是否存在非接种单位开展疫苗接种活动;接种人员资质是否符合要求;接种人员是否严格落实接种前健康状况询问、“三查七对一验证”、接种后现场留观的技术要求等。